

## ЖИВОТНОВОДСТВО В ЭКОНОМИКЕ СТРАНЫ ПОВЫШЕНИЕ ЗНАЧИМОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ ЕГО РАЗВИТИЯ

**Мансуров Жамшед Исроилович.**

Buxgalteriya hisobi kafedrası , stajyor tadqiqotchisi , Toshkent davlat iqtisodiyot universiteti Samarqand filiali

### ARTICLE INFO.

### Аннотация:

#### **Ключевые слова:**

продуктивность,  
животноводство. производство,  
оценка, относительные  
факторы роста.

В статье животноводство в экономике страны повышение значимости и эффективности его развития, влияющего на рост и развитие животных в сельском хозяйстве и хозяйстве и животноводстве перечислены факторы.

<http://www.gospodarkainnowacje.pl/> © 2023 LWAB.

Экономические реформы в аграрном секторе нашей страны созданная в результате ее реализации многоуровневая экономика развивается прежде всего в зависимости от развития фермерских и крестьянских хозяйств, основанных на частной собственности, и превращения их в экономически устойчивые хозяйствующие субъекты. Потому что, если в основе рыночной экономики лежит плюралистическая экономика, то плюрализм, в свою очередь, зиждется на примате частной собственности. В период экономической модернизации возрастает значение совершенствования системы управления сельскохозяйственными предприятиями.

Целью производителей являются материальные ресурсы, труд и тратить деньги разумно, экономно и конкурентоспособно производство продукции и ее своевременная, качественная доставка потребителям – это получение большей прибыли. Для достижения этих целей необходимо углубленное изучение науки «Экономика и управление сельским хозяйством». Ведь спрос на уровень подготовки специалистов сельского хозяйства по экономическим и управленческим вопросам постоянно повышается.

Сельскохозяйственное производство в условиях рыночных отношений необходимо создать научную базу их отношений. Сегодня сельское хозяйство выходит на новый этап. Реализация сельскохозяйственного производства на основе собственной законности требует проведения управленческих процессов в соответствии с определенными правилами. Цели и задачи ученых и практиков, проводящих научные исследования в области сельского хозяйства, направлены на уточнение этих закономерностей, правил и направлений. Производительные силы и производственные отношения создание научных основ чрезвычайно важно в развитии сельского хозяйства является важным.

Следующие, отвечающие спросу в сельском хозяйстве - легальные, была создана система организационно-экономических и социальных отношений, а именно:

- свободная собственность в результате установления различных форм собственности устанавливались отношения, создавая различные виды предпринимательства искиваются пути их развития, проводятся земельная и водная реформы.увеличение;

- ограниченные производственные ресурсы сети (земля-вода, эффективное использование капитала, труда, предпринимательская способность), реализация произведенной продукции, распределение доходов, прибыли и прибыли, привлечение инвестиций, их эффективное использование, сеть правильное размещение и специализация производств создана и совершенствуется система экономических отношений, связанных организацией агропромышленной интеграции на основе международных связей.

При создании упомянутой системы экономических отношений с учетом специфики сельского хозяйства требуется рациональное использование природных, социальных, экономических законов, требований экономических категорий.

Развитие экономики страны, уровень жизни населения постоянный рост и более быстрое увеличение животноводства ставит свою задачу на первое место. В устойчивом развитии экономики, сельского хозяйства, в частности, важно животноводство. В нашей стране удовлетворение потребностей населения в продуктах животноводства, обеспечение изобилия мяса, молока, яиц, рыбы и других продуктов на рынках рассматривается как одна из приоритетных задач.

Скотоводство - сельская страна является важной составляющей экономики. Цель животноводства правильное, эффективное размещение непосредственно влияет на положительное разрешение разделения труда в республике. С учетом природно-экономических условий регионов и требований рынка необходимо размещать и развивать отрасли животноводства, овцеводства, рыболовства, пчеловодства. Потому что в этих секторах пищевая и перерабатывающая промышленность для предприятий выращивают мясо, молоко, шерсть, кожу, мед и другие продукты.

Отходы животноводства в развитых странах сегодня налажено производство биогаза-биоэнергии из навоза, навоза является дешевым источником энергии. Валовой продукции сельского хозяйства в отраслях животноводства культивируется около 49,6 процента. Более 90 процентов его поставляют фермерские хозяйства. Основная часть продукции животноводства реализуется на внутреннем рынке в целях удовлетворения потребностей населения республики. Решению этой проблемы целесообразно уделить особое внимание в будущем. Для этого есть объективные возможности.

Мясо, молочные продукты, кожа, отвечающие всем экологическим требованиям в животноводстве республики. в частности, развитие производства шкур и шерсти черных овец и реализация их на внешнем рынке приведет к увеличению доходов этого сектора. Развивается животноводство, повышается уровень удовлетворения потребности населения в продукции животноводства. В результате возрастут роль и значение сети в народном хозяйстве страны.

Их для определения роста сельскохозяйственных животных используются методы измерения тела и взвешивания. Абсолютная скорость роста животных, то есть с определенным периодом (в днях, месяцах), насколько оно выросло, является относительным, то есть насколько оно выросло по сравнению с другими показателями его прежнего веса и возраста, и насколько

насколько она стала жирной определяется в процентах.

Относительный рост родинок определяется следующим образом:

Где: Но` - относительный рост Дв — первоначальный вес; Св- последний вес.

Например, первоначальная живая масса теленка 30 кг, через месяц - 45 кг. был кг. В этом случае можно определить:  $45 - 30 = 15$  или 500 граммов в день.

В целом хорошо, если телята прибавляют в весе от 700-800 г в сутки до 6-месячного возраста, а если они прибавляют в вес от 1100-1200 г, то это считается отличным.

В животноводстве важное значение имеет проведение селекционной работы по созданию новых и улучшению существующих пород, улучшению отдельных показателей продуктивности. Отбор проводят по фенотипу (развитие, экстерьер, телосложение, продуктивность) и генотипу (наследственные признаки и способность воспроизводить эти признаки) крупного рогатого скота.

### Использованная литература.

1. Умрзаков Х.П., Тошбоев А.Ж., Тошбоев А.А. "Фермерствоэкономика». Методическое пособие. - Т.: «Экономика и финансы». 2007.
2. Умрзаков Х.П., Тошбоев А.Ж., Рашидов Ж., Тошбоев А.А. "Деревняхозяйство и ведение хозяйства». Методическое пособие. - Т.: "Экономика - дело",2008.
3. «Правовые и экономические основы фермерской деятельности». — Т.: АлишерИздательство Национальной библиотеки Узбекистана имени Навои. 2007.
4. Абдуганиев А. Темы по экономике сельского хозяйства. Т. 2001 г.
5. Абдуганиев А., Абдуганиев А.А. Сельскохозяйственная экономика. Учебник. Ташкент, Издательство Литературного фонда Союза писателей Узбекистана, 2004.
6. Исмаилов А.Г., Муртазаев О. Экономика сельского хозяйства. Учебник. Ташкент, Финансы, 2005 г.
7. Зораев Ф. Организация производства на сельскохозяйственных предприятиях. Учебник. Ташкент, Истикляль, 2004.